h Ideal gazlar Gergek gazlar

P.V P.V
I RT degeri 1 dir. RT degeri 1 degildir.

II. Molekdilleri arasinda zayif Molekilleri arasinda zayif
etkilesim kuvvetleri yoktur. etkilesim kuvvetleri vardir.
lIl. Esnek carpisma yaparlar. Esnek olmayan carpisma
yaparlar.
Bir mol ideal veya gercek gaz icin yukarida verilen bilgiler-
den hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz lll
D)lvell E)I, lvell

"

» P(atm)
300 500 560

Sekildeki grafige gore, ayni sicakhiktaki birer mol X, Y, Z
gazlan ile ilgili,

. Y gazi, basing yikseldikge ideallikten uzaklasir.

Il. X gazi, 500 atm basingta ideal davranis gosterir.

lll. Z gazl gergek bir gaz degildir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz I Cylvell
D)lvelll E) I lve lll

h Molekilleri arasindaki ¢cekim kuwvvetleri zayif olan gazlar, mole-
killeri arasindaki gekim kuvvetleri glglii olanlara kiyasla ideale
daha yakin davraniriar.

Normal kaynama sicakhd (°C)

Buna gore, ayni kosullarda bulunan X, Y, Z gazlarinin en_

ideal olandan daha az ideal olana dogru siralamisi asagi-
dakilerden hangisinde dogru verilmistir?

AZ>Y>X B)X>Y>Z C)X>Z>Y
D)Z>X>Y E)Y>X>Z

m Zayif Normal kaynama
etkilegsimler sicakhai



Hidrojen bag 100°C
Dipoldpol kuwetir
|| London kuvvetleri

Tablodaki bilgilere gdre, ayni sartlarda bulunan X, ¥ ve Z
gazlar ile ilgili,

.  Enideal davranisi Z nin géstermesi beklenir.

Il. Ortalama kinetik enerjileri aynidir.

lll. Tanecikleri arasindaki gekme kuvvetleri en zayif olan X tir,
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1 B) Yalniz I| C) Yalmz 11l
D)l vell E) Il ve lll

E Temmuz ayinda, bir bélgede;
— hava sicakhg 33°C
— bagil nem %60
olarak dlgllmstir,
Buna gore, bu bolgedeki su buharinin kismi basinci kag
mmHg dir?
(Suyun buhar basinci 33°C igin 30 mmHg varsayilacaktir.)

A)18 B) 20 C)22 D) 24 E)30

o ® © ®

Aniden genles- Ortalama hizlan Ortalama kinetik Aniden Slklstlr_llan
tirilen gergek diigen gazlarin  enerjisi dilgen gergek gaZIar_IBB,
gazlann orta-  ortalama kinetik gaz sogumaya  hizlan artar, kine-

lama hizlar enerjileri de baslar, tik enerjileri artar
azalr. azalir. ve sonucunda da
sicakhg artar.

Yukarida dort madde ile 6zetlenen olay asagidakilerden
hangisidir?

A) Joule - Thomson olayl
B) Diflizyon

C) Eflzyon

D) Akiskanhk

E) Stern— Gerlach olayi

—  t°C de birim hacimdeki havadaki su buharinin kismi basin-
cl 42,5 mmHg dir.
— t°C de birim hacimdeki ortami doyuran su buharinin ba-
sincl ise 250 mmHg dir.
Buna gdre, t°C deki bu hava érneginin bagil nem yiizdesi
kagtir?

A) 15 B) 17 C)32 D) 34 E) 68



o

= vakum
30°C 30°C 30 ‘C
R A
buﬁan“—\ huhan p— huﬁan =
X sIvist Yswvisi ||| Zswisi

Civa Clva Civa

Sekildeki manometre sistemine gore,

. Ayni sicaklikta buhar basinglarl X >Y > Z seklindedir.

Il.  Ayni kosullarda tanecikler arasi gekim kuvvetleri Z = Y > X
seklindedir.

lll. Ayni kosullarda Z gazinin en ideal davranmasi beklenir,

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz lll
D)lvell E)I,llvell

m
sicakhan

Tablodaki bilgilere gore, hangi gazlar sogutucu akigkan ola-
rak kullanilabilir?

A) Yalniz X B) Yalniz Y C) Yalmz Z
D)XveY E)Xve Z
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Sekildeki sistemde X buhari 35°C de sivisiyla denge halinde-
dir. Sabit sicaklikta G muslugu acilarak yeterince bekleniyor.
Sistem tekrar dengeye geldiginde,

. Xin buhar basincl azalir.

. X buharinin sayisi artar.

lll. X in buhar basinci degismez.

yargilarindan hangilerini soylemek yanlis olur?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalmz |ll
D)l vell E) Il ve lll

ETN sekildeki grafik 1 mol X gercek PV



gazinin T4, T, ve T sicakliklarinda- 'y T,

. PV .. ... . .
kiP “RT liskisini gostermektedir, /L
Buna gore, T,
l. X gaz1, Ty sicakliginda en 1 7

ideal davranigtadir.
Il. T,>T,>T,seklindedir. o p, p, ~ l@m
ll. X in tanecikleri arasindaki

cekim kuvveti T4 sicakhi@inda en zayiftir.

yargilarindan hangileri yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D)lvell E)lvell

m Kritik sicaklikla ilgili,

. Ayirt edici bir 6zelliktir.

Il. Birgazin sicakhg kritik sicakli§indan daha yiiksek ise, siI-
kistinldiginda sivilasmaz,

lll. Bir gazin sicakhdi kritik sicakhdindan disiik ise, basing
uygulandiginda sivi hale geger.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D)l ve Il E) I, Ive I
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Cevaplar :
1E, 2)C, 3)B, 4D, 5A, 6)A, 7)B, 8)D, 9)E, 10)A, 11)C, 12)E,



